

潮總第十屆會董就職

林鄭讚揚抗暴抗疫堅實夥伴

【香港商報訊】記者呂明霞報導：香港潮屬社團總會第十屆會董就職典禮昨日假會展中心一期熱烈舉行，陳振彬任會董主席。行政長官林鄭月娥、駐港國安公署副署長李江舟、立法會主席梁君彥出席主禮。中聯辦駱惠寧主任、中國僑聯萬立駿主席、張建宗司長、陳茂波司長、鄭若驊司長、李嘉誠博士等題辭勉勵。教育局局長楊潤雄，民政事務局長徐英偉，財經及庫務局局長許正宇，駐港國安公署局長鄭澤輝、鄧建偉，警務處副處長蕭澤頌，民政事務總署署長謝小華及各友好社團首長等共同參與。總會亦向27位在2020年度榮獲特區政府頒授勳銜及獲委任為太平紳士的鄉賢頒發賀狀，海外嘉賓通過視像表示祝賀。



特首林鄭月娥（左三）、駐港國安公署副署長李江舟（右二）、立法會主席梁君彥（左一）、潮屬社團總會會董主席陳振彬（右三）、潮屬社團總會監事會主席林建岳（左二）及潮屬社團總會常務副主席馬介欽（右一）一同主持就職典禮啟禮。

特首：發揮潮籍人士互助精神

林鄭月娥表示，總會成立20年來，一直致力發揚愛國愛港精神，凝聚潮籍鄉親的力量，加強屬會間的聯繫，團結各行各業的精英翹楚，建設香港，貢獻國家，並對潮港兩地的建設和發展貢獻良多。過去一年，香港局面隨着香港國安法實施由亂向治，但同時和世界各地一樣，飽受新冠疫情衝擊。總會全力支持香港國安法，支持特區政府依法維護國家安全，支持香港警隊堅定執法；在抗疫方面，總會關懷社群，充分發揮潮籍人士團結互助的精神，為有需要的人伸出援手，例如向市民免費派發防疫物資、贈送平板電腦給基層學童等。無論在抗暴和抗疫方面，總會都是政

府的堅實夥伴，她對總會的支持表示衷心感謝。她相信新一屆會董定會承先啓後，繼續與政府攜手協力，一起為香港和家鄉的繁榮安定作出貢獻。

陳振彬：潮人盡責貢獻社會

陳振彬主席致辭時指出，連續四波的新冠疫情，令香港遭受前所未有的衝擊，潮總聯合「全港社區抗疫連線」，深入基層，走在抗疫第一線，盡潮人為社會貢獻力量之責；旗幟鮮明表達了對「港區國安法」的支持；發動會員和呼籲市民踴躍參與國家支持香港的

新冠肺炎普及及檢測計劃。

林建岳：帶動港青走向灣區

監事會主席林建岳致辭時表示，把握好國家發展機遇，全面參與國家「雙循環」，積極投入大灣區建設，融入國家發展大局，這是當前經濟發展的首要看點。潮總將努力帶動香港新一代、特別是潮籍青年人走向粵港澳大灣區創業和發展。

港大就業博覽 供逾2200職位

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：香港大學學生發展及資源中心於今日至周五在網站舉辦網上就業博覽，為港大同學及畢業生提供就業資訊和職位空缺。今次活動有超過140間機構參加，涵蓋廣泛行業提供超過2200個職位空缺，包括本地及海外的職位空缺和實習機會，當中有不少來自初創企業的工作機會。

網上面試招聘成常態

在疫情持續影響下，機構的招聘方式與過往大有不同，越來越多公司採取網上面試形式進行甄選，僱主評估求職者也有新準則。貨拉拉（Lalamove）全球拓展管培生項目及領導力發展負責人曾燕紅，去年就從千多份聘書中挑選了17位精英加入公司。她指出，應徵者要從虛擬面試平台中突圍而出，重點有三個，包括「對行業了解，對公司了解，對自己了解」。至於在求職路上或職場上如何裝備自己，曾燕紅認為，建立目標和全心全意往目標學習為不二法門。她勉勵同學要認清自己目標，也可就自己興趣，對心儀行業多做資料搜集，僱主會感受到求職者的熱誠，求職者亦不會因不了解行業而導致期望有落差。她又提醒，畢業生要以正面態度面對困難，尤其是未來一定會有更多的不確定因素及挑戰，要保持彈性及積極的心態去應付逆境；把握與不同人士交流的機會，多聽多看多思考；以及工作經驗或課外活動不是多便是好，反而集中兩三份，而其中能反映求職者的深入學習和個人成長，更為重要。

45超跑涉「飛車」 灣仔被截查



多達45輛超跑被警方截查。

【香港商報訊】記者區天海報導：灣仔昨日出現「超級跑車騷」，45輛包括林寶堅尼和法拉利等超級跑車清晨在港島東區走廊飛馳，引擎巨響引起市民留意，警方接報在灣仔告士打道將「車隊」截停，其中一輛跑車涉非法改裝，另有9輛車司機收欠安車輛報告，過程吸引大批市民圍觀，形容像「香港格蘭披治大賽」。警方發言人表示，港島總區交通部特遣隊人員昨日早上約7時，在區內展開代號「火炬」的打擊非法賽車行動，扣查一輛車。行動中，警員發現有車輛在東區走廊西行高速行駛，遂於告士打道灣仔警署對開截查45輛私家車，其中一輛私家車懷疑被非法改裝，涉嫌違反《道路交通（車輛構造及保養）規例》。涉事車輛已被拖走和扣查，以作進一步檢驗。警員亦向另外9輛私家車發出俗稱「維修令」的欠安車輛報告。警方呼籲駕駛人士切勿以身試法，人員會繼續透過嚴厲的交通執法行動，保障市民安全及提高道路使用者的安全意識。

楊潤雄：將安排學生母校應考DSE

【香港商報訊】記者周偉立報導：中學文憑試（DSE）將在4月底開考，教育局局長楊潤雄昨出席電台節目透露，今年DSE四科核心科目考試，考生主要會回到母校應考，希望在疫情下，令老師更易掌握學生的情況，例如：萬一考場中有人確診，聯絡其他學生及家長的工作亦會更易。不過也會安排其他學校老師或監考員在場，考評局日後會再研究微調安排，如：將附近一、兩間學校的考生調配到對方學校應考等。

全面復課仍需視疫情發展

楊潤雄強調，有信心辦好今年文憑試，會做好所有防疫措施，包括：要求考生進入試場前要量體溫及申

報健康狀況、縮短考試日數、延至4月份開考等，希望讓師生都有更好的準備。

目前，大部分學校於農曆年後安排不多於三分之一學生回校，恢復面授課堂。楊潤雄透露，已有200多間學校向教育局申請恢復半日面授課堂，並安排全校教職員每兩週做檢測，有一半是補習學校，其餘主要是幼稚園，中、小學則不多。他估計由於上周仍是假期，學校要時間與持份者商討。

他表示，要視乎疫情發展，才決定何時可全面復課，以往學校爆發個案不多，故目前沒有理據強制要求所有老師恒常檢測，但鼓勵老師自行檢測。他續指，若疫苗供應增多，優先群組也會相應擴闊，當局屆時會再考慮教師接種疫苗的安排。

教評會反對續舉行TSA口試

另外，教評會同日就考評局堅持於4月舉行中學全港性系統評估中三口試（TSA）發表反對聲明，表示當局取消2021年文憑試的中文文科口試，受到學校及社會各界普遍的支持，因此中學也期望當局能取消TSA口試，但當局未能以教學前線教育同工及學生為本的角度出發，堅持TSA口試。

教評會質疑當局基於什麼理據作出如此決定，是否認為在未有全面疫苗注射前，疫情不會廣泛傳播，期望當局以教學前線同工及學生安全的角度出發，在顧及防疫大局下重新思考，改變決定，以免「助長」疫情傳播。

為避截查亡命狂奔 司機涉危駕被捕

【香港商報訊】記者區天海報導：一輛私家車前晚（20日）深夜駛經屯門公路近小欖轉車站，疑因駕駛態度問題遭巡邏警車截查，私家車司機驅車逃走，雙方追逐11公里至荃灣海興路，警員一度拔槍戒備，但司機未有理會繼續逃，撞及一輛的士始停下，最終被警員制服，並揭發私家車為失車，司機涉危險駕駛等3宗罪被捕。

警一度拔槍戒備

被捕男子××（25歲），涉嫌「擅自取去交通工具」、「危險駕駛」及「行使虛假文書」，現仍被警

方扣查。前晚（20日）11時許，新界北總區交通執行及管制組特遣隊人員在屯門公路巡邏期間，發現一輛私家車行駛時左搖右擺，司機駕駛態度有問題，警員遂在小欖轉車站對開截停私家車。

未料調查期間，司機突然驅車高速逃走，警員見狀駕警車尾隨追截，並一邊通知同袍協助加入追捕該私家車。

私家車沿屯門公路駛落荃灣路天橋，再駛進大涌道交匯處，已逃跑11公里，其後轉入海興路企圖在橫街中逃走，當駛至海安路交界的燈位時，多輛警車追

至，在警告無效下，一名警員一度拔槍戒備，但司機繼續驅車逃去，一輛在紅燈前停車之的士，被私家車從後駛至撞向車尾，私家車停下後司機立刻棄車逃跑，姓沈（70歲）的士司機並無受傷。

涉案載具揭屬失車

警員落車追捕私家車司機，經一輪追逐及糾纏終將司機制服拘捕。警員稍後進行調查，發現涉案私家車早前已經報失，以及掛上假車牌與行車證資料不符，姓章司機其後被帶回警署，案件交由荃灣警區刑事調查隊第5隊跟進。

弘揚中華傳統文化

尋根中華文化，傳承關帝精神

文化是民族的血脈，是人民的精神家園。一個國家的強盛、一個民族的復興，無不以文化興盛為支撐，以文化繁榮為條件，以文化發展為動力，從傳統文化中汲取營養，以此提升全民道德水平，素質修養，樹立民族自信、振興民族精神、砥礪人格情操，形成众志成誠、堅若磐石的精神力量和道德基礎。

關公文化是中華傳統文化的優秀代表，關公精神是中華民族精神的高度濃縮，是中華優秀美德的具體實踐和昇華凝練，是積極培育和引導華人社會形成崇德向善、見賢思齊社會風氣的光明指引。

如父慈子孝、兄友弟恭的孝悌思想；如精忠報國、憂國忘家的忠義精神；如捨身取義、義薄雲天的價值追求；如孝悌忠信、禮義廉恥的榮譽觀念；如扶危濟困、見義勇為的俠義情懷；如樂善好施、助人為樂的慈善意識；如感恩圖報、義重如山的人格情操；關公文化所蘊藏和散發的這些積極向上的為人品質與思想精華，早已浸潤到中華民族血脈與骨髓中，積澱着中華民族最深層的精神追求。

經過1800多年的傳承與發展，關公文化不僅融入了中華兒女的精神基因，成為中華民族精神品格的重要構成，而且影響力擴展到100多個國家和地區，集合着全球華人的文化認同、情感認同、民族認同和國家認同。

歷千年而不衰的關公崇拜、關帝信仰，延續着中華民族的歷史文脈，延續着海內外中華兒女共同的精神寄託，遍布全球各地的關帝廟，驗證着關公在華人社會至尊無上的地位和影響力；有華人的地方就有關公信仰，關公的故事、關公的精神在華人家庭廣為流傳、代代傳承，成為華人家庭培育家風、教育子女、立業興家、實現人理想的人生實用的教科書。

在中國內地，每逢農曆五月十三、六月二十四關帝聖誕，山西、河南、湖北、福建、廣西、湖南等地都要舉辦盛大的關帝廟會。公曆九、十月間，山西、河南、湖北等地又接連舉辦隆重的金秋大典，台港澳和世界各地的關帝信仰者、朝聖團體紛至沓來，懷着虔誠之心，祭拜關帝，祈求關帝保佑，祈求健康平安，祈求如意吉

祥、祈求世界和平。

關公文化的核心價值是對傳統美德和民族精神的生動詮釋和具體實踐。

梁啟超在《什麼是文化》一文中說，「文化者，人類能所開釋出來之有價值之共業也。」

梁漱溟在《中國文化要義》中說：「文化，就是吾人生活所依靠之一切……文化之本義，應在經濟、政治，乃至一切無所不包。」

關公文化是中華民族在文明發展進程中逐步豐富和完善的的文化形態，寄託着全體中華兒女共同的精神追求和價值目標，是全體中華兒女共同的智慧結晶。

歷史是一面鏡子，也是一部最好的教科書。歷史、現實、未來是相通的。歷史是過去的現實，現實是未來的歷史。

不忘本來才能開闢未來，善於繼承才能更好創新。

英國思想家塞繆爾·斯邁爾斯說：「哪一個民族如果失去了品格的支撐，就可以認為它是下一個要滅亡的民族。哪一個民族如果不再崇尚和奉行忠誠、誠實、正直

和公正的美德，它就失去了生存的理由。一旦一個國家的人民如此熱衷於對財富的追求、對感官快樂的追求和如此熱衷於宗派活動，以至於榮譽、秩序、忠誠、美德和服從都成了過去的東西，那麼，在這種墮落的社會風氣之中，就只有等到那些誠實的人到處摸索，並讓每一個人都有了深刻的認識之後，這個民族僅存的希望還僅在於使失去的品格得以恢復，使每一個個體的品格得到昇華。只有這樣，這個民族才能夠得到拯救。」

尋根中華傳統文化，弘揚關帝精神，其時代價值就是用優秀傳統美德來重塑中華民族日漸迷失的精神與品格。

弘揚關公文化，傳承關帝精神，不僅有助於更好地傳承中華美德，認識和理解中華文化的精神內涵，還有助於淨化世道人心，傳導正能量，扭轉社會不良風氣，提升全民道德素質，培養和塑造德才兼備的社會有用人才，為中華民族復興提供堅實的人才、思想、道德、文化、物質和精神保障。

弘揚關帝文化 彭允好